
ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО РЕКТОРА УРАЛЬСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА В. А. КОКШАРОВА

Уральский федеральный университет всегда активно поддерживает сообщество социологов, участвующих в традиционном для Среднего Урала научном мероприятии «Уральских социологических чтениях». В рамках Форума, посвященного 100-летию выдающегося мыслителя Льва Наумовича Когана, в Университете проходит целая серия различных мероприятий, в ряду которых именно Чтения всегда занимают свое особое место. Стены нашего Университета собирают многочисленных учеников Льва Наумовича, его последователей, благодаря усилиям которых живет и развивается Уральская социологическая школа. Идеи Л. Н. Когана продолжают концептуально осмысливаться. Социологи со всей России, опираясь на его теоретические разработки, анализируют социальное и творческое, изучают социокультурное развитие личности, актуальную культуру общества.

Уральским социологическим чтениям 50 лет. На этой площадке всегда поднимаются актуальные вопросы социальной, демографической, культурной, молодежной и образовательной политики, проблемы городского развития и территориального управления, обсуждаются жизненный мир разных социальных групп, развитие институтов образования, родительства, культуры.

Уральские социологические чтения – это, конечно, многолетние научные связи внутри Уральской социологической школы, поддерживаемые социологическими центрами Екатеринбург, Пермь, Тюмени, Челябинска, Уфы. Однако, это академическое взаимодействие и поддержка не только с Урала. Все эти годы мероприятие проходит в сотрудничестве с Российским обществом социологов, с Институтом социологии РАН, который ныне перерос в Федеральный научно-исследовательский социологический центр РАН, включив в себя еще одного стратегического партнера Университета – Институт демографических исследований РАН.

Уральский федеральный университет традиционно является одной из ключевых площадок проведения Уральских социологических чтений. Университет – один из крупнейших научно-образовательных центров, обладающий исключительным научным капиталом и имеющий серьезную научную репутацию, признанную во всем мире. Во многом благодаря научной и практической активности социологического сообщества уральской школы Университет узнаваем во всем мире. Сегодня УрФУ занимает 21-е место в мировом рейтинге университетов QS по области Social Policy and Administration. Безусловно, что свой вклад в это внесли социологи Школы государственного управления и предпринимательства, инициативно поддерживающие Уральские социологические чтения. Социологи Школы реализуют научно-исследовательские проекты, влияющие на развитие нашего региона и страны в целом. Они получают поддержку на это от различных научных фондов, успешно работают в целом ряде диссертационных советов («Социология управления», «Демография», «Экономическая социология», «Государственное и муниципальное управление»), инициируют открытие и развивают новые образовательные программы самого разного уровня, постоянно расширяют партнерские связи с органами публичной власти Свердловской области.

По итогам Уральских социологических чтений вышел данный сборник. В нем отражены результаты продуктивной научной дискуссии, новые идеи, которые могут стать основой для научного партнерства и новых исследовательских проектов.